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En vektorfunktion 5 er bestemt ved

22
son=| ' , —3<1<3.
r—4r+3

a) Tegn parameterkurven for ¥.

Det oplyses, at parameterkurven for § har et dobbeltpunkt P svarende til
parameterverdien 7= 2.

b) Bestem den anden parameterverdi herende til dobbeltpunktet P.

c) Bestem den spidse vinkel mellem de to tangenter til parameterkurven for § i P.
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En cykel har monteret en refleks pa forhjulet (se billedet). Nar cyklen settes i bevagelse.
kan refleksens position i en model beskrives ved banekurven for vektorfunktionen § givet
ved

x(t)}7[4,95-1—0,23»sin(15-1)l 0<i<a

2(0)) | 0.33-0,23-cos(15-1)

E(r):I

hvor x(1) og y(f) males i meter. og 7 males i sekunder, efter cyklen sattes i bevagelse.

a) Tegn banekurven for refleksens position.

b) Benyt modellen til at bestemme refleksens maksimale hojde over jorden.
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En mus kravler ud af sit musehul og gar en tur langs en lukket rute. I en model kan ruten
beskrives ved parameterkurven for vektorfunktionen § givet ved

5()=

x(t)]7{ 4rj—tl l’ 0<r<a
y(0) £ =9-t+20-1

hvor (x(7). (7)) betegner musens position til tidspunktet 7 (malt i minutter) i et
koordinatsystem med enheden meter pa begge akser. Musehullet er placeret i punktet
(0.0).

a) Tegn musens rute.

b) Bestem |5'(1)|. og giv en fortolkning af dette tal.

¢) Bestem det tidspunkt. hvor musen er lengst vk fra musehullet.
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Logoet for TV-stationen Australian Broadcasting Corporation har form som
parameterkurven for vektorfunktionen 7 givet ved

cos()
F1) = 0<r<2m

(1) [sin(}l)]' ™
a) Tegn parameterkurven for 7 .

b) Bestem koordinatszttet til hvert af parameterkurvens skeringspunkter med
andenaksen.

Parameterkurven for 7 har et dobbeltpunkt for ¢ :g ogil= 577(

¢) Bestem vinklen mellem hastighedsvektorerne i dette dobbeltpunkt.




